



**Verbale n. 5 del Consiglio di Interclasse DAMS A.A. 2024/2025  
Seduta del 16 gennaio 2025**

Il giorno 16 gennaio 2025 alle ore 10.00 nell'aula 12 del palazzo di Lingue si riunisce il Consiglio di Interclasse DAMS su convocazione del Coordinatore prof. Federico Zecca (nominato con D.R. 1100 del 14 marzo 2023), Prot n. 7662-III/2 del 17/12/2024 con integrazione Prot. n. 7772-III/2 del 20/12/2024 per discutere il seguente ordine del giorno:

1. Comunicazioni del Coordinatore;
2. Approvazione verbale precedente;
3. Riforma LM-65: determinazioni;
4. Interventi delle rappresentanti dei/delle studenti/studentesse;
5. Piano di studio PUP coorte 2024-27: determinazioni;
6. Varie ed eventuali

I componenti del Consiglio sono presenti o assenti come da prospetto di seguito riportato.

	<b>PROFESSORI/PROFESSORESSE ORDINARI/E</b>	<b>P: presente; A: assente; G: giustificato</b>
<b>OPT - 1</b>	<b>BOSCO Carmela Lorella Ausilia</b>	<b>P</b>
	STRUMMIELLO Giuseppina	<b>A</b>
	<b>PROFESSORI/PROFESSORESSE ASSOCIATI/E</b>	
	ANDREASSI Mario	<b>A</b>
	BONATESTA Antonio	<b>G</b>
	CARSELLA Maria	<b>A</b>
	CASTELLANETA Stella Maria	<b>A</b>
	CICCARELLI Irma	<b>A</b>
	CONSIGLIO Cristina	<b>A</b>
	DILONARDO Paolo	<b>A</b>
	ELIA Domenico Francesco Antonio	<b>P</b>



	FISTETTI Francesca	G
<b>OPT - 2</b>	<b>FORTUNATO ELISA</b>	<b>P</b>
	GRUMO Rosalina	G
	LASKARIS Paola	P
	LEONARDI Andrea	G
	LORUSSO Silvia	G
<b>OPT - 3</b>	<b>MANCINI Maria Giovanna</b>	<b>A</b>
	MARTINO Pierpaolo	P
<b>OPT - 4</b>	<b>MATTEI LORENZO</b>	<b>P</b>
	MIGNOZZI Marcello	A
	PERCHINUNNO Maria Colomba	G
<b>OPT - 5</b>	<b>RUTIGLIANO STEFANIA</b>	<b>P</b>
	SCARDIGNO Anna Fausta	P
<b>OPT - 6</b>	<b>SCHIANO Claudio</b>	<b>P</b>
<b>OPT - 7</b>	<b>ZECCA FEDERICO</b>	<b>P</b>
	<b>RICERCATORI/RICERCATRICI</b>	
<b>OPT - 8</b>	<b>BORRELLI Giorgio</b>	<b>G</b>
	CAPOZZA Gabriella	P
	CERULLO Luca	P
	FRONZI Giacomo	A
<b>OPT - 9</b>	<b>LANDRINI Gabriele</b>	<b>P</b>
	LUSSONE Teresa	G
<b>OPT - 10</b>	<b>SAPONARI Angela Bianca</b>	<b>P</b>



<b>OPT - 11</b>	<b>SOLLECITO Michele</b>	<b>P</b>
	TROMBETTA Maristella	<b>A</b>
	<b>DOCENTI A CONTRATTO</b>	
	ARDITO Vincenzo	<b>A</b>
	BOATO Anja	<b>G</b>
<b>OPT - 12</b>	<b>BOCCHINO Gianluca</b>	<b>A</b>
	CARBONE Rosa	<b>A</b>
	CAUSO Massimo	<b>A</b>
	CAVALLUZZI Angelo Antonio	<b>A</b>
<b>OPT- 13</b>	<b>CENTRONE Domenico</b>	<b>A</b>
<b>OPT - 14</b>	<b>D'ASERO Francesco</b>	<b>G</b>
<b>OPT - 15</b>	<b>D'ORIA Serge</b>	<b>A</b>
	FERRANTE Andrea	<b>G</b>
	GAETA Antonia	<b>A</b>
	LOPEZ Maria Luisa Donatella	<b>A</b>
	MACALUSO Matteo	<b>A</b>
<b>OPT - 16</b>	<b>MARINELLO Matteo</b>	<b>G</b>
<b>OPT - 17</b>	<b>MARINO Massimo</b>	<b>A</b>
	MARRONE Stefania	<b>A</b>
<b>OPT - 18</b>	<b>MIGNOGNA Osvaldo</b>	<b>P</b>
<b>OPT - 19</b>	<b>MINICHELLI Renato</b>	<b>A</b>
	PANICO Gabriele	<b>P</b>



<b>OPT - 20</b>	<b>PELLEGRINO Anna</b>	<b>G</b>
	PISCITELLI Cristina	<b>A</b>
	POLIERI Pietro	<b>A</b>
	PORCELLI Maria Grazia	<b>G</b>
<b>OPT - 21</b>	<b>ROSSINI Gianluigi</b>	<b>A</b>
<b>OPT - 22</b>	<b>SASSANELLI Fiorella</b>	<b>G</b>
	SIMMARANO Carmela	<b>A</b>
<b>OPT - 23</b>	<b>SUSCA Carlotta</b>	<b>G</b>
<b>OPT - 24</b>	<b>TAMBORRINO Matteo</b>	<b>A</b>
	TOSI Giulio	<b>A</b>
	TRIPALDI Miriam	<b>A</b>
	URSI Maria Luisa	<b>A</b>
	VECCHIETTI Sarah	<b>A</b>
<b>RAPPRESENTANTI STUDENTI/ESSE</b>		
	FASANELLA Rita	<b>P</b>
	MOSAICO Caterina	<b>P</b>
	SALVEMINI Paola	<b>P</b>
	TANGORRA Serena	<b>P</b>

**Sono presenti:** una professoressa ordinaria, nove professori e professoresses associati, cinque ricercatori, tre docenti a contratto; sono giustificati cinque professori/esse associati, tre ricercatori/ricercatrici e sette docenti a contratto. Sono presenti quattro rappresentanti degli/delle studenti/esse. Presiede la riunione il prof. Federico Zecca, funge da segretaria verbalizzante la prof.ssa Angela Bianca Saponari. È inoltre presente il dott. Gianluca Sasso per l'assistenza alla redazione del verbale ai sensi dell'art. 63, comma 7 del Regolamento Generale di Ateneo.

Verificata la presenza del numero legale, il Coordinatore dichiara aperta e valida a tutti gli effetti la seduta.



### ***1. Comunicazioni del Coordinatore***

Il Coordinatore esordisce annunciando la data dei Test per i Saperi Essenziali, in programma il 14 febbraio 2025 dalle ore 10, alle ore 13,00 in modalità online. A tal proposito, viene chiesta la disponibilità alla prof.ssa Fortunato, al prof. Bonatesta e alla prof.ssa Capozza di redigere i quesiti da sottoporre alle studentesse e agli studenti.

In secondo luogo, il prof. Zecca invita i docenti a effettuare entro il prossimo 31 gennaio una mappatura del materiale e delle riviste da richiedere per popolare la sezione della biblioteca situata al piano terra del Palazzo di Lingue e garantire materiale utile anche per le studentesse e gli studenti. Come docente referente viene designato il prof. Landrini.

Il Coordinatore sottolinea l'importanza della promozione del corso di Laurea mediante campagne social e la necessità di pubblicare sul sito internet del corso di Laurea la composizione aggiornata degli organi del corso di studio.

Infine, viene comunicata l'afferenza all'Interclasse della prof.ssa Silvia Mei.

### ***2. Approvazione verbale precedente***

È approvato all'unanimità il verbale della seduta del Consiglio di interclasse DAMS del 10 dicembre 2024.

### ***3. Riforma LM-65: determinazioni;***

Il Coordinatore illustra la bozza della Scheda Unica Annuale (SUA) del corso di Studio "CIMS – Culture e Industrie dei Media e dello Spettacolo" (ALLEGATO 1), redatta dopo l'approvazione del piano di studi avvenuta nello scorso mese di dicembre. In particolare, il prof. Zecca si sofferma su percorso, obiettivi e sbocchi professionali dell'aggiornato corso di Laurea LM-65. Successivamente, vengono esposte le note relative alle attività caratterizzanti e altre attività, con descrizione sintetica delle attività affini e integrative. Il prof. Zecca conclude l'intervento spiegando che il Regolamento (ALLEGATO 2) risponde fedelmente a ciò che è indicato nella SUA. Inoltre, coglie l'occasione per ringraziare i docenti per la proficua collaborazione e la comunicazione tempestiva degli obiettivi formativi di ciascun insegnamento.

Interviene il prof. Elia che riscontra la mancanza del settore scientifico disciplinare del proprio insegnamento all'interno della sezione amministrazione della SUA. Il Coordinatore risponde che, da indicazione del Ministero, il suddetto settore scientifico disciplinare non è previsto tra gli insegnamenti caratterizzanti. Inoltre, specifica che risulta regolarmente presente tra le attività formative affini nel modello SUA.

Prende la parola il docente Mattei che ringrazia la prof.ssa Saponari, il prof. Landrini e il prof. Zecca per il lavoro svolto durante le vacanze natalizie. Ritiene, inoltre, che il corso di laurea CIMS sia uno dei migliori corsi di Laurea a livello nazionale dopo aver visionato i programmi

degli altri atenei italiani. Si complimenta con il Coordinatore per la creazione di un corso che si proietta al futuro, legando una serie di materie che creano uno spessore formativo tale da garantire ottimi risultati nei prossimi anni in termini di iscrizioni.

Le docenti Scardigno e Bosco esprimono giudizi positivi e rinnovano i complimenti al Coordinatore per essere riuscito a generare un piano di studi che dona vita alle diverse “anime” presenti all’interno del Dipartimento.

Il prof. Zecca condivide i complimenti con l’Interclasse, che ritiene ricca di risorse straordinarie, sublimate all’interno del nuovo corso di Laurea Magistrale. Inoltre, sottolinea che la stesura della SMA scaturisce dai precedenti lavori effettuati dai precedenti Coordinatori del Corso di Lettere.

Non essendovi altri interventi, il Coordinatore mette il punto ai voti: il Consiglio approva all’unanimità.

#### ***4. Interventi delle rappresentanti degli/delle studenti/studentesse***

Non ci sono interventi delle rappresentanti.

#### ***5. Piano di studio PUP coorte 24-27: determinazioni***

Viste le nuove iscrizioni al Corso di laurea L-3 pervenute nell’ambito del Polo Universitario Penitenziario dalla casa circondariale di Turi, viene definito il piano di studi semplificato per le studentesse e gli studenti (ALLEGATO 3).

Infine, il prof. Zecca esprime soddisfazione per la partecipazione delle studentesse e degli studenti della casa circondariale di Taranto al secondo anno del corso di laurea DAMS, dopo aver sostenuto le prove del primo anno.

#### ***6. Varie ed eventuali***

Il Coordinatore comunica che i docenti Sollecito e D’Asero hanno redatto un documento contenente le norme editoriali pratiche e universali utili alla stesura delle tesi di laurea.

Non essendovi altro da discutere, la seduta è tolta alle ore 11,00.

Il segretario verbalizzante  
Prof.ssa Angela Bianca Saponari

Il Coordinatore  
Prof. Federico Zecca